

■■■■  
Obilježena  
sedamnaestogodišnjica  
stradanja civila u  
Sijekovcu kod Broda

# Za zločin niko nije odgovarao



■■■■  
Služen  
parastos  
žrtvama i  
položeno  
cvijeće  
FOTO NN

■■■■  
**Ono što je još tragičnije  
je da u to vrijeme  
nije ni bilo rata u BiH,  
kazao Čado**

Nenad SIMIĆ

**BROD** - Služenjem parastosa u crkvi poginulim srpskim civilima i polaganjem cvijeća na spomen-ploču juče je obilježena sedamnaesta godišnjica stradanja u Sijekovcu kod Broda, koje su počinili pripadnici Hrvatskih oružanih snaga, potpomognuti muslimansko-hrvatskim

paravojnim formacijama.

U prvom danu je ubijeno devet civila, a ukupno u Sijekovcu je stradalo 46 osoba. Obilježavanje godišnjice stradanja u Sijekovcu organizovao je Odbor za njegovanje tradicije oslobođilačkih ratova Vlade RS.

**Nedeljko Mitrović**, predsjednik Republičke organizacije porodica poginulih, nestalih i zarobljenih, podsjetio je da je u septembru 1991. godine pala prva žrtva u Brodu i da je to bio civil Vojislav Goranović, koji je život izgubio na radnom mjestu. Zločinu u Sijekovcu je prethodilo ubistvo tročlane porodice Martić u Brodu 25. marta 1992. godine.

"Zločin u Sijekovcu prvi je organizovani zločin na prostoru BiH, čiji je politički cilj bio destabilizacija BiH i provociranje srpskog naroda u Brodu,

da bi se na taj način opravdao upad ili agresija na ovu opštinu u cilju zaštite hrvatskog i muslimanskog stanovništva. Ubistvo porodice Martić u Sijekovcu bilo je jedno u nizu koje je zadesilo srpski narod", naveo je Mitrović.

On je istakao da do danas niko za zločine nije odgovarao, iako Okružno tužilaštvo Doboj sprovođi istragu protiv više lica zbog ratnog zločina.

**Stanislav Čado**, v.d. ministra rada i boračko-invalidske zaštite RS, u svom obraćanju je kazao da niko nije mogao da pretpostavi da će hrvatsko-muslimanske paravojne snage iz Broda, ali i njihovi mentori iz Hrvatske, izvršiti tako monstruozan zločin.

"U dva dana zločinci su pokazali svoju silu nad nevinim civilima ovog sela, stradali su na kućnom pragu od onih za koje su mislili da su im pri-

jetelji. Ono što je još tragičnije je da u to vrijeme nije ni bilo rata u BiH, nije ga bilo zvanično. Ni tada, ni do dana današnjeg, iako su brojni dokazi prikupljeni i znaju se njihova imena, niko od vinovnika zločina nije odgovarao", istakao je Čado.

**Krivično djelo ratnog** zločina ne zastarijeva, rekao je, te vjeruje da će srpske žrtve imati ravnopravan tretman i da će zločinci biti kažnjeni.

Milovan Čerek, načelnik opštine Brod, obećao je u narednom periodu značajniju pomoć porodicama ubijenih Sijekovčana.

Predmet o stradanju Srba u Sijekovcu predat je 22. jula 2003. godine, a obuhvatio je prijavu protiv 68 osumnjičenih za zločin. Krivična prijava, nakon određenog boravka u Haškom tribunalu, prosljeđena je Tužilaštvu BiH, koje ustupa predmet Okružnom tužilaštvu Doboj.

■■■■  
**U prvom danu je ubijeno devet civila, a ukupno u Sijekovcu je stradalo 46 osoba**

## Švercovao 59 telefona

SLAVONSKI BROD - Pripadnici Policijske uprave osječko-baranjske priveli su 32-godišnjeg državljanina BiH zbog šverca 59 mobilnih telefona vrijednih oko 10.000 maraka.

Državljanin BiH, čiji identitet nije saopšten, otkriven je u srijedu oko 14.30 na graničnom prelazu Duboševica.

Bh. državljanin je mobilne telefone, te prateće punjače, kako se navodi, sakrio ispod zadnjeg sjedišta opel astra koju je vozio.

U opel astra hrvatski carinik je pronašao telefone marke Samsung, Sony Ericsson, LG, Nokia i Motorola.

Iz PU osječko-baranjske navode da su osim mobilnih telefona oduzeli i opel astru i da je državljanin BiH ujedno dužan platiti novčanu kaznu od 537 evra. N.M.

## Danas otvaranje sajma turizma

TREBINJE - Četvrti međunarodni sajam turizma, ugostiteljstva i trgovine "Mediterranski dani Trebinje 2009", čija je ovogodišnja tema "Putevima vina", otvara se danas u Trebinju.

U okviru prvog dana manifestacije, pored tradicionalne prezentacije autentičnih hercegovačkih jela i pića i turističke ponude Srbije, koja je ove godine partner država sa sajmom, održaće se i niz okruglih stolova o regionalnoj saradnji u slivu rijeke Drine, kao i mogućnostima i izazovima Popovog polja.

Za drugi sajamski dan su planirana takmičenja recepcionera, somelijera i flambiranje, kao i ocjenjivanje eksponata klasične kuhinje, nacionalne kuhinje, pekarskih i slastičarskih proizvoda, a degustiraće se i ocjenjivati i vino i rakija prijavljenih kandidata iz svih krajeva BiH i regiona. V.D.

## Odgodena rasprava po tužbi radnika

SARAJEVO - Glavna rasprava i donošenje presude po tužbi 30 bivših radnika Koksno-he-mijskog kombinata (KHK) Lukavac, kojima je uručeno rješenje o otkazu sa sedam godina zakašnjenja, odgodeno je juče za 26. maj.

"Vještak ekonomske struke treba da izvrši dovještačenje. Nismo uopšte prijavljeni u PIO, a prema radnoj knjizici smo prijavljeni i odjavljeni i to treba opet vještačiti", kazao je Tomo Tomić, jedan od otpuštenih radnika KHK-a.

Ovi radnici podnijeli su tužbu u martu prošle godine jer su u junu 2007. godine dobili rješenje o otkazu, a kao datum otkaza naveden je maj 2000. godine. Tužbom traže poništenje odluke o otkazu ili raskid ugovora o radu sa 2007. godinom, kada su i dobili rješenje. M.R.

## Nedovoljno brige za višečlane porodice

B. DIVLJAK

BANJALUKA - Žarko Arsić iz Bileće ima petoro djece i mjesečno dobija dječji doplatak od 150 maraka i to 100 maraka za treće dijete i 50 maraka za četvrto dijete i, kako kaže, potpuno je apsurdno što nema prava na dječji doplatak na peto dijete.

"Da nismo insistirali moja supruga i ja, ne bismo čak ni dobili ovaj dječji doplatak. Položaj višečlanih

■■■■  
**Najveći problemi nezaposlenost i stambeno pitanje**

porodica u RS je jako težak", istakao je Arsić.

On je dodao da su najveći problemi članova višečlanih porodica nezaposlenost i stambeno zbrinjavanje.

**"Po našem zakonu** možemo zaključiti da majka nema pravo na prvo, peto i svako sljedeće dijete jer samo na treće i četvrto dobija dječji doplatak", istakao je Arsić.

Predstavnici Udruženja roditelja sa četvoro i vi-

še djece RS i Anton Kasipović, ministar prosvjete i kulture RS, sastali su se juče u Banjaluci kako bi razgovarali o problemima višečlanih porodica.

Jovanka Vuković, zamjenik direktora Javnog fonda za dječju zaštitu RS, pojasnila je da dječji doplatak na drugo, treće i četvrto dijete mogu ostvariti porodice ako im iznos po članu porodice ne prelazi 100 maraka i ako nemaju automobil skuplji od 6.000 maraka.

"Dječji doplatak na peto i šesto dijete porodice u RS mogu ostvariti samo ako se ta djeca rode sa posebnim potrebama", istakla je Vukovićeva.

**Kasipović je rekao** da su ove porodice dragocjene i naročito važne za RS jer su to ljudi koji nose budućnost RS.

"Veoma je važno da se Vlada RS postavi na pravi način prema tim ljudima i da im olakša poteškoće koje nose", istakao je Kasipović.

On je dodao da će se Vladi RS približiti niz pitanja koja su bitna za rješavanje problema ovih porodica, kako bi donijeli rješenja koja će ovim ljudima olakšati život, stimulisati i druge da imaju više djece i da se popravljaju dramatična slika u RS kad je riječ o natalitetu.